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Besvarelse af spørgsmål nr. S 885 fra medlem af Folketinget Betina 
Kastbjerg: 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 885, som medlem af 
Folketinget Betina Kastbjerg (DD) har stillet til justitsministeren den 26. 
marts 2025. 
 
 
 
Peter Hummelgaard    

/  
Maria Carlsson 
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Spørgsmål nr. S 885 fra medlem af Folketinget Betina Kastbjerg (DD):  
 

”Hvad mener ministeren om, at en butiksejer ikke er blevet 
sigtet for tyveri eller hæleri af politiet, når butiksejeren har solgt 
varer, der udelukkende kan sælges i Coop 365, da det er Coops 
egne mærkevarer, og der ifølge Coops sikkerhedschef helt 
tydeligt er tale om stjålne varer?” 

 
Svar: 
 
Regeringen ser med stor alvor på butikstyveri. Det er uacceptabelt, dybt 
forkasteligt og grundlæggende et udtryk for fuldkommen mangel på respekt 
for andre menneskers ejendom.  
 
Jeg har ikke nærmere kendskab til den konkrete sag, men jeg har 
selvfølgelig en klar forventning om, at politiet – i samarbejde med andre 
myndigheder, herunder Fødevarestyrelsen – arbejder på at sætte hårdt ind 
over for både butikstyveri og hæleri. En vigtig del af indsatsen mod 
butikstyveri er nemlig, at myndighederne har fokus på virksomhedernes 
overholdelse af sporbarhedsregler – dvs. hvem virksomheden får leveret 
fødevarer fra. Det er med til at gøre det sværere at omsætte stjålne fødevarer. 
 
Regeringen lancerede den 1. februar 2024 udspillet ”Sammen om en 
tryggere hverdag”, der skal sætte hårdere ind over for bl.a. butikstyveri og 
hæleri. Et bredt flertal her i Folketinget vedtog i januar et lovforslag, der 
implementerer dele af udspillet.  
 
Med lovforslaget har vi skærpet straffen for butikstyveri og hæleri, så der 
som udgangspunkt altid udmåles en bøde på mindst 1.000 kr. i 
førstegangstilfælde. Vi har samtidig sikret, at bøden for butikstyveri altid 
overstiger værdien af det stjålne. Derudover hæves bødetaksterne i 
gentagelsestilfælde.  
 
På denne måde sørger vi for mere mærkbare konsekvenser for butikstyvene. 
For det skal på ingen måde kunne betale sig at begå butikstyveri eller hæleri 
i Danmark. 
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